



美好

社区

市场星报

2022年7月11日
星期一

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

志愿“红”，助力“五彩假日”

星报讯(吴赛娴 记者 沈娟娟)为积极响应教育部门提出的“双减”政策,满足广大家长需求、解决学生假期“看护难”问题,在合肥市包河区方兴社区新时代文明实践所的号召下,辖区康园、瑞园、蓝山、佳源北、时代城、新胡李、瑞安、佳源南8个新时代文明实践站充分发挥阵地作用,通过招募大学生、教师、党员等志愿者,向辖区开展“五彩假日”托管班(暑假)文明实践活动,加强中小学生思想道德建设和科学文化素质教育。

自6月初发布招募爱心志愿者以来,辖

区50余名大学生,10余个培训机构主动报名,在假期义务为孩子提供公益看护、兴趣培养等托管服务。

据悉,方兴社区“五彩假日”托管班自6月23日起陆续开课,共开设6大类近30个课程,帮助辖区300余名学生度过一个多彩的暑期。

“暑期返肥以来,我的家人在小区看到了招募志愿者的公告,第一时间就帮我报了名。刚来的时候还是挺抗拒的,想利用假期在家休息休息,但是坚持了几天之后,我发现教小朋友们写作业、做做手工比在家里

躺着玩手机有意义多了。”瑞园大学生志愿者徐昕雅说道。

“五彩假日”暑托班不仅解决了部分儿童因父母上班假期无人看管的实际困难,又帮助了家长辅导孩子的学习任务,充实了社区志愿服务体系,让孩子们度过一个安全、快乐、有意义假期的同时,让暑假托管班真正成为一项具有实际意义的便民活动。下一步,社区也将征集家长的意见,在开设的课程中进行适当的调整,尽最大可能满足居民的需求。

志愿者是他们的名片

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)在合肥市蜀山区三里庵街道有这么一群老人,退休前他们是大学教师、社区工作者、高级工程师……如今平均年龄超过60岁的他们有个共同的身份——龙河路社区“微爱行”志愿服务队的成员。这一群由老党员、老街坊组成的志愿服务队,法治宣传、义务巡逻、走访慰问……哪里有需要,哪里就有他们的身影。

“爱心义剪已经持续2年了。”“爱从头传递”志愿服务队员说,他们有5名成员。为了学好剪发这门手艺,该志愿服务队员曾拜师学艺,跟随辖区内的一位理发师傅学习剪发技巧。服务队员郑桂林笑着说:“我们每个月都有固定时

间、地点,为辖区65岁以上老人理发。”

据悉,“微爱行”志愿服务队是龙河路社区依托“三社协商”社区治理新模式,结合三里庵街道“微公益创投”项目,是一支由龙河路社区居民、安徽大学学生志愿团体与辖区企业、商铺协商建立的志愿服务队,利用自身专长为社区居民带来各种贴心服务。目前,已经打造的有以学生团体为主力的“安徽大学薪火志愿者服务队”“小帮客”志愿服务队伍;由商铺志愿服务队伍提供的“爱护口腔”“四点半课堂”“巧手插花班”等志愿服务项目;老党员、热心街坊参与的有“60后”党员志愿服务队、“当你老了”“邻里相逢”“宠匠文明”“爱从头传递”“非遗传承”等。

富光社区举办暑期读书日活动



在富光社区发起参与举办暑期读书日活动,吸引了社区20多位孩童参加。

王锦根据社区孩子年龄分布,有针对性地购置了一批图书,图书种类丰富,有丰富知识的“四大名著”,有培养孩童逻辑能力的《神奇逻辑思维游戏书》,有揭示身边科学知识的《身边的科学故事》等。

家长们纷纷表示,此次活动不仅进一步养成了孩子“多读书 好读书 读好书”的好习惯,也增强了孩子们的读书意识,丰富了孩子们的课余时间,有利于他们形成良好的读书习惯,避免长时间依赖电视和手机,具有很好的教育意义。

星报讯(记者 赵汗青 文/图)为丰富未成年人的精神文化生活,培养孩子们“多读书,读好书”的习惯,6月27日,合肥市发改委2021年选调生、肥东县石塘镇富光社区党委书记助理王锦

打好“组合拳”,多措并举“防电诈”

星报讯(沈奕 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步提高辖区广大居民群众对电信网络诈骗的防范意识,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区多措并举,持续发力,全力做好防电信诈骗宣传工作,筑好防范电信网络诈骗的第一道堡垒。

绩溪路社区牢固树立防范意识,靠前一步,主动作为,将防骗知识印制成宣传海报、横幅,在小区公示栏等醒目位置张贴,充分运用电子屏、微信群持续宣传。通过揭露骗术伎俩,传授防骗知识,公布反电诈中心联系电话,提高居民群众识骗防骗能力,做到源头预防全覆盖、无死角,引导群众增强防骗识骗能力。同时,社区以网格为单位,深入小区以通

俗易懂的语言向居民讲解各式各样的诈骗手段,遇到不明来历的电话、信息或者链接,一律挂断、一律不点,坚决做到不轻信、不迷信、不动心。不向陌生人透露自己的信息和银行账号。短信中奖勿相信,馅饼背后是陷阱,电信诈骗手段越来越新颖,要提高警惕,加强思想防范,绷紧“防诈骗”之弦,擦亮慧眼,跳出骗子的“套路”。

下一步,绩溪路社区将加大“反诈”宣传力度,持续动员居民积极下载安装“国家反诈中心”App并开启预警功能,使居民群众对电信诈骗做到人人知晓、人人防范,以实际行动守护群众的“钱袋子”,营造共同抵制网络诈骗的浓厚氛围。

合肥市人大 调研少数民族村居工作

星报讯(何强 记者 马冰璐)7月6日上午,合肥市人大民宗侨外工委主任陈启亮率调研组到蜀山区南岗镇调研少数民族乡村振兴工作开展情况。蜀山区人大常委会副主任王伟陪同,镇人大主席张和平、副主席吴东元等相关人员参加。

调研组先后实地走访了小猎人智慧农场、梁墩村集体建设土地租赁住房项目施工现场,详细了解该镇少数民族村特色产业发展现状,并召开座谈会,会议听取了蜀山区、南岗镇以及各民族村相关负责同志的汇报。

调研组高度肯定了该镇在推进少数民族村乡村振兴工作中取得的成效,并纷纷建言献策。调研组强调:一要坚持规划先行,注重规划的基础性、全局性、前瞻性,全力打造少数民族特色村;二要聚焦产业振兴,盘活闲置土地,引导发展特色产业;三要深入挖掘少数民族村传统文化,传承和弘扬优秀传统文化,促进民族之间的交往交流交融;四要不断完善少数民族村的基础设施建设,提高村民环保意识,打造更加宜居的村居环境;五要做好“人”的文章,持续不断激发发展动力,带活村庄发展;六要增进民族团结,尊重少数民族习惯,保持社会和谐稳定局面。

三里庵街道 成立新业态联合工会

星报讯(陈正 雨静 记者 沈娟娟)近年来,伴随着新就业形态的蓬勃兴起,外卖人员、网约司机、快递人员队伍日益壮大。为了给广大新就业群体营造温暖的“家”,合肥市蜀山区三里庵街道总工会从实际出发,组建了新就业形态联合工会,成为帮助新就业群体排忧解难的“娘家人”和“贴心人”。

近日,在蜀山区总工会和街道总工会的指导和大力支持下,在辖区美团、快递工作站负责人的共同努力下,三里庵街道新就业形态联合工会第一次代表大会成功举行,辖区快递员、外卖小哥、网约车司机组成的新就业形态劳动者会员代表27人参会,会议选举产生了联合工会第一届工会领导成员。三里庵街道党工委副书记詹同刚出席致辞,并为新就业形态联合工会揭牌。

新当选的联合工会主席李成毅表示,将进一步整合各方力量,将关怀送到新业态劳动者心里去,解决好他们的后顾之忧,增强他们的幸福感和安全感。联合工会将竭尽所能、最大限度地吧辖区新业态从业人员吸纳到工会组织中,做好会员的人会登记和普惠服务,维护好新业态劳动者的劳动保障权益,密切联系会员,大力开展各项工会活动,着力发挥工会作用,为会员提供有效服务,把联合工会建成新业态劳动者贴心的“娘家”。